

我省启动卫生计生监督执法双随机抽查工作 想查谁,由谁查? 都由系统说了算



Z 本报记者 张倩 通讯员 曾苑

本报讯 以往卫生监督要查谁都是监督员说了算,可今后都由“系统”说了算!17日下午,我省卫生计生监督执法双随机抽查工作全面启动,卫生监督阳光行政迈出新步伐。

双随机抽查,简单地说就是检查对象和执法人员都是随机通过浙江省卫生计生监督双随机信息系统产生的,这将进一步有效杜绝权力寻租,有利执法全过程在阳光下进行。

昨天,作为我省卫生计生监督系统行风监督员,本报记者

亲身体验了双随机抽查的公正、公平和公开。记者首先通过系统随机抽取出两个检查对象,分别是位于杭州下城区的杭州艺星医疗美容医院和位于上城区的杭州白马思妍丽健身有限公司银西百货分公司,并抽取出了4位监督员。

随后,记者跟随其中一路监督员史臻荣和高燕燕,突击赶往杭州艺星医疗美容医院开展卫生监督检查。在艺星医院,监督员对医疗机构的资质、医生执业人员的资质、公共用品、空气质量等进行了现场检查和监测。检查中发现了两个问题:一是《医疗机构执业许可证》悬挂不明显,二是个别医护人员未按照要求佩戴胸牌。

杭州艺星医疗美容医院所在的杭州市下城区卫生监督所所长胡立群告诉记者,以往都是一个监督员专门负责一个片区或者一个条线,时间长了,他们对自己辖区的情况非常熟悉,在监管上就可能引发一些问题,“而双随机能有效加强监督,避免权力寻租”。

据悉,全省第一批双随机抽查工作将于8月15日前全部完成,卫生监督系统将根据抽查结果对检查对象做出相应处理。

乐跑马拉松



通讯员 陈晓

近日,第三届中国·海盐南北湖半程马拉松赛暨全民健身跑活动热闹开跑。队伍中,一群穿着浅蓝色上衣的参赛者引人瞩目,他们就是秀警“乐跑团”的队员。“乐跑团”是嘉兴秀洲公安文化兴趣团队的一个小组,成立于今年3月6日,倡导的是良好生活习惯和方式的养成。当日,“乐跑团”队员参加了半程马拉松、迷你马拉松7公里等比赛,展现了公安队伍的良好风貌。

2017年第一季度“堵城”排行榜出炉 杭州一季度拥堵延时指数同比下降17.6%

Z 浙江新闻客户端记者 黄莹

4月17日下午,高德地图联合交通运输部科学研究院、清华大学-戴姆勒可持续交通研究中心、阿里云、清华同衡规划设计研究院、能源与交通创新中心等权威数据机构,正式发布《2017年第一季度中国主要城市交通分析报告》。其中,杭州与去年同期相比,一季度拥堵延时指数下降17.6%,成为全国“治堵”最显著的城市。

报告显示,4个一线城市中仅剩北京留在十大“堵城”,上海、广州和深圳均已跌出榜单,“堵城”TOP10迎来呼和浩特、合肥和南宁这3个新面孔。2017年第一季度的全国十大“堵城”分别是:济南、哈尔滨、呼和浩特、北京、佛山、重庆、昆明、郑州、合肥、南宁。其中,济南、哈尔滨、北京、重庆和昆明

是2016全年十大“堵城”的“常客”,而呼和浩特、合肥和南宁则是首次进入“堵城”TOP10。

自2016年第一季度起,中国“堵城”排行榜TOP10逐渐被省会级的二线城市占据。到了2017年第一季度,不仅二线城市几乎全面占领榜单,且三线城市呼和浩特也开始崭露头角。这种现象,一方面说明,早晚高峰的交通拥堵问题,不再是大型城市的“专利”,而是呈现出向中小型城市蔓延的显著趋势;另一方面说明,此前榜单上的“常客”大型城市对交通拥堵问题愈加重视,政府相关部门所采取的缓堵管理措施取得了有效成果。

报告显示,2017年第一季度拥堵缓解最显著的两个城市是杭州和深圳。与去年同期相比,杭州拥堵延时指数下降17.6%,深圳下降10.1%。这两个城市与贵阳、香港和重庆一起,排在拥堵下降城市的TOP5。与之对应的是,拥堵上升城市TOP5分别是镇江、佛山、长春、无锡和淄博。

(上接1版)

一审判决后,南湖区检察院不服,向嘉兴中院提出抗诉。检察院认为,张某等人犯罪动机主要是因为张某欠下赌债,在作案过程中主动索财并讨价还价,且根本不考虑对方是否具有抚养目的和抚养能力(不明对方家庭条件),而出卖孩子的价格明显超出合理“营养费”“感谢费”的范畴,应当认定为拐卖儿童罪。同时,邹某、姜某居间介绍,拐卖儿童,从中牟利,也构成拐卖儿童罪。检察院认为,原判定罪及适用法律错误,建议嘉兴中院依法改判。

嘉兴中院经审理后认为,张某、苏某等人虽向买家收取了

较大金额钱财,但出卖亲生儿子的初衷确实是家庭经济困难,无力履行抚养义务,且已初步知晓买家是为了亲自抚养;邹某、姜某从中居间介绍的初衷,也是帮助这对夫妻寻找经济条件更好的人家来抚养孩子,因此各原审被告人的行为都不是单纯为了获取非法利益,本案不宜以拐卖儿童罪定罪量刑。

日前,嘉兴中院作出裁定:驳回抗诉,维持原判。

如今,当初被卖的小儿子已经1岁多了,活泼可爱。可看着自家一家子人,张某愁上心头:9岁的儿子已到学龄却还未入学,他身体不好,干不了重活,生计也是个大问题。范法官告诉记者,她已经帮忙联系学校,争取让张某9岁的孩子就近上学。

共享单车莫成共享押金

Z 吴秋余

这个春天,共享单车着实火了一把,从满大街五颜六色的骑行风景,到手机里各式各样的单车软件,都预示着一个商业模式的崛起。于是,小如消费者几百元的押金,大如天使基金数亿美元的投资,各路钱财都竞相追逐这趟产业与资本的快车,推动着共享单车快速推广和布局。



单车品种越来越多、服务也越来越到位,这固然是好事,但细算起来,共享单车的押金支出也着实不小,红黄橙蓝绿一圈配下来,有的消费者仅押金已经支出了近千元,这引来很多人的担心和质疑:“如果这家公司倒了,押金不会也没了吧?”“为啥押金充起来能秒充,退起来那么费劲?”

不仅是消费者有疑惑,经营者也说搞不懂。ofo单车首席执行官戴威表示,目前收取的押金“一分没有动,我们在等待有关部门尽快出台明确的规定”。既然没有明确规定,各家公司也就开始对押金采取不同的管理方案,有的与银行合作监管,保证专款专用;有的去买低风险理财产品,实现保值增值;有的则部分投入单车采购,扩大产品规模。

对共享单车的押金怎么定性,业内众说纷纭。但有一点是可以肯定的,就是这种押金绝不同于一般的租赁押金。从法律角度看,单纯的质押需要一对一模式,也就是消费者交出一份押金,必须占有份资产,实现一手交钱、一手交货,如同人们日常房屋租赁,交纳押金就有了房屋使用权,退还房屋就能收回押金。

共享单车则不同,消费者不可能每次使用完单车都把押金退出来,下次使用再把押金充进去,而必然是使用期间押金要在单车企业那里长久存放。这种经营模式下,共享单车不再是一个租赁物对应一份押金,而成为一个账户对应一份押金,使本来一对一的传统租赁,变成了一对多的押金共享,产生了金融属性,并且是加了杠杆的金融,从而存在出现金融风险的可能。

以摩拜单车为例,目前投放单车近百万辆,但注册用户已达数千万量级,哪怕只有1000万用户押金长期存放,总数就接近30亿元。ofo公司单车数超过100万辆,但注册用户超过2500万,如果每个用户都交押金,押金量将达到25亿元。业内人士保守估计,目前共享单车总押金量在60亿元左右,而共享单车没有足量的反担保车辆,一旦管理不善造成金融风险,就可能引发消费纠纷,也不利于社会稳定。上海市消保委日前就专门发布消费提示:今年已受理近千件共享单车类投诉,内容主要集中于押金或余额退还不顺畅等领域,消费者应理性充值、及时退费。

因此,这笔本属于消费者的钱,不能直接让商家“共享”了之,而应该作为一个重要的金融问题,尽快制定相关规则,让这笔悬在消费者心头的押金找到安身之所。一方面,押金的存管必须靠谱,可以鼓励单车企业引入银行存管模式,保障押金安全和支付便利;另一方面,对押金的使用严格监管,保障消费者对押金使用的监督权和受益权,防止押金沦为一些企业进行高风险投资的工具,让押金使用更加公平合理。

共享经济本质上强调的是共享,这与传统意义上的租赁经济有很大区别。应当看到,目前的押金运行模式更多是过渡性质的,与共享经济的要求并不完全适应,只是在行业发展初期为保证单车正常使用采取的必要措施,共享单车应当逐步走向免费共享、付费使用的模式。如今,一些共享单车企业已经开始宣布“有条件免押金”政策,这是一个好开端,相信随着行业发展成熟、社会监管得力、消费者认知到位,押金终将成为行业发展的历史记忆,单车也将成为更纯粹的共享经济产品。

警调衔接奏响和谐音

Z 通讯员 姚璐

本报讯 警民联调是人民调解的一种创新机制,通过警调衔接将派出所与司法所对接,可以大大提高调解效率。去年9月30日,“径山镇人民调解委员会驻径山派出所工作室”在杭州市余杭区径山派出所正式挂牌,截至目前,该工作室已调处案件36起,调处成功36起。

该工作室聘请了村里已退休的优秀调解员,负责受理派出所日常工作转办的邻里、财产等一般民事纠纷,并定期由司法所专职调解员进行指导,最大限度地将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

下一步,该工作室将努力追求人民群众对调解工作的满意度,切实发挥人民调解“第一道防线”的作用。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

